

新华区首次为外籍人士办社保卡

尼日利亚籍女士 薇薇安领到社保卡

□记者 毛玺玺 通讯员 魏双林

本报讯 12月2日,家住新华区西市场街道红旗街社区的王少贤感觉格外轻松,因为就在两天前,他的尼日利亚籍妻子在新华区政务服务中心社保卡窗口申领到了社保卡,可以正常享受医保报销、金融账户、公共就业等服务了。这也是新华区首次办理外籍人士社保卡。

此前,王少贤为妻子薇薇安办理社保卡还费了一番周折。从“不知道能不能办”到“不知道怎么办”,直至社保卡拿到手中,王少贤心里的这块

石头才终于落了地。

今年6月,王少贤携妻回国后回到了新华区定居。薇薇安目前尚未加入中国国籍,按照政策可以办理社保卡,王少贤就一直考虑为妻子办理社保卡。11月27日,王少贤带着妻子到新华区政务服务中心申请社保卡。第一次为外籍人士办理该项业务,外文信息登记、操作步骤等环节都与平时不同,为确保业务办理不出纰漏,该窗口工作人员积极联系上级部门,协调后台工程师,调整外文数据登记,当天成功录入信息。11月30日,王少贤和

妻子拨通社保卡窗口的电话,得到可以制卡的消息后,就立刻前往新华区政务服务中心社保卡窗口申领社保卡。

今年以来,新华区人社局以“政务服务提升年”为契机,在该区政务服务中心社保卡窗口增派业务骨干、优化经办流程、升级现场制卡设备,按照“阳光服务、微笑服务、规范服务、廉洁服务”的理念,坚持首问负责制、一次性告知制、限时办结制、责任追究制等工作制度,实现由管理向服务的意识转变,真正把为民服务落到实处。

我为群众办实

山村困境学童 收到爱心衣服

□记者 孙书贤

本报讯 “谢谢叔叔阿姨,有了你们的帮助,这个冬天我就不怕冷了!”12月2日上午,当郟县茨芭镇空山洞村13岁孤儿小静(化名)从郟县茨芭镇华善公益志愿者团队负责人李小娜手中接过慰问品时,激动地拉着李小娜的手连声道谢。

小静早年失去了父母,和年迈的爷爷奶奶相依为命。2019年初春,郟县茨芭镇华善公益志愿者团队负责人李小娜了解到小静的情况后,就把她列为长期帮扶对象。

当天,茨芭镇华善公益志愿者团队的志愿者们还奔赴该镇段磨李村、棋盘李村等村,看望了长期帮扶的李小仙(化名)、李京京(化名)等6名困境学子,分别给他们送去了慰问品。

临时摊点群设置公平秤

□记者 牛超

本报讯 “刚刚还担心称重不准确,会克扣斤两,‘公平秤’这个东西好,方便我们就地复秤,安心多了……”12月3日上午,在新华区新新街街道兴华社区“三处临时摊点群”,买菜的刘先生将刚刚购买的2.5公斤猪肉放到附

近的公平秤上后,网格员芦逸楠、高圆圆迅速为其复秤。

“三处临时摊点群”成立近20年,有蔬菜、水果等各类摊位20多家,是附近最具烟火气的地方。为引导商户有序、诚信经营,也为了让居民的“菜篮子”“米袋子”拎得更放心,今年2月,兴华社区在该摊点群的醒

目位置设立“学雷锋服务岗”,并摆放了公平秤,每天安排网格员值班在开展志愿服务的同时,按照统一管理、统一检查、统一标准和台账记录落实、日常巡查落实、公平秤设置落实、投诉纠纷处置落实的“三统一四落实”管理,方便居民随时称重,致力打造让群众满意的摊点群。

文明交通 你我同行

12月2日,一名警察向小女孩讲解交通安全知识。

当天,2023年“全国交通安全日”主题活动在市区鹰城广场启动,现场展出了几百幅交通安全主题书画作品,吸引了不少市民驻足观看。

今年“全国交通安全日”的宣传主题是“文明交通 你我同行”。

本报记者 刘蓓 摄



新闻短波

●12月1日,记者从市公交公司了解到,本月起,退役军人持优待卡可以免费刷卡乘坐市内公交车。(燕亚男)

●12月2日,恒华社工中心的社工们赶往鲁山县背孜乡孤山小学,就“未成年人权益”“学校保护”“社会保护”“法律保护”等相关内容,为该校125名学生上了一堂生动的法治教育课。(胡耀华)

省农村社区运动会卫东站赛举行: 比赛项目有搬粮食 奖品有散养鸡

□记者 王辉 实习生 王喆

本报讯 12月2日上午,2023年河南省农村社区运动会平顶山赛区卫东站赛在卫东区蒲城街道蒲城村文化广场举行,吸引了全区24个行政

村43支代表队的900多名选手参加比赛。

这项运动会比赛项目有“小猫钓鱼”、搬运粮食、沙包投准、定点投篮、拔河等。最终,卫东区蒲城街道蒲城村村民郑小龙、门楼张村村民安红涛

等7名选手分别在定点投篮、沙包投准、粮食搬运和“小猫钓鱼”中荣获一等奖;蒲城村、辛北村和高皇村代表队荣获拔河比赛一等奖。比赛奖品是蒲城村农户提供的散养鸡、鸡蛋和花生等农产品。

鲁山一处非法储存烟花爆竹窝点被捣毁

□记者 胡耀华

本报讯 记者12月2日从鲁山县公安局获悉,11月28日,该局治安大队成功查处一起非法储存销售烟花爆竹案件,抓获涉案人员两人,查扣各类烟花爆竹1443件,涉案价值10余万元。

据介绍,警方获悉该县马楼乡叶

某、叶某某和杨某等人涉嫌非法运输、储存、经营烟花爆竹后,经调查全面掌握了叶某等人非法运输、储存、经营烟花爆竹的证据,于11月28日上午在马楼乡虎营村北边的河滩内将正在接头的非法运输烟花爆竹车辆查获,当场抓获涉案人员两人,查获各类烟花爆竹630件,并在其储存窝点(仓库)内查

获烟花爆竹813件。

经查,叶某等人在未取得烟花爆竹运输、储存、经营资质的情况下,在湖南浏阳、江西萍乡等地低价购买烟花爆竹,随后将购买的烟花爆竹运输至马楼乡租用的窝点内存放并销售。

目前,该案已立案侦查,案件正在进一步侦办中。

城市留言板 4940000

柱子存在隐患

网友“小洋同学(叶洋)”留言:市区山顶公园的柱子破损,用手一推就会晃动,存在安全隐患,希望有关部门及时处理。

道路标线不清

网友“元元”留言:市区平安大道新华路至东环路段,道路交通标线模糊不清,通行不便,望有关部门重新设置并画线。

石子散落路上

网友“七点”留言:市区平安大道与紫金山路交叉口由西向东方向的非机动车道有散落石子,通行不便,存在安全隐患。

(本报热线办 李金鸽)